Recopier et compléter les égalités de quo-
tients suivantes :

20 ... 8 -36 9 .
L =% = S T T
2;3_;_i _25_;_;3
12 4 L0 100 4

Donner le résultat sous la forme d’un
nombre en écriture fractionnaire. La calculatrice est non
autorisée.

T 1
8 8 16 3
21 1 —
po_ 2t 16 |, (-16) 18
(—=20)  (=5) 8 26
6 (—16) 17
G = — _— H = - — — =
2 T2 5 25
S J_5 0
2 10 20 7
I O D08
6 3 12 10
Soit n un nombre entier non nul. On
appelle % I'inverse de n. Les égyptiens écrivaient les
fractions comrr21e solmmels d’irllverses de nombres entiers.
P le: - =-+ -+ —.
ar exemple 575 + 6 + 30

Ecrire 7 comme somme d’inverses de nombres entiers
tous différents ?

Retrouver le nombre caché a la place de

87 _ 1.1 .1 1 1
60 2 4 3 6 O

Donner le résultat sous la forme d’un
nombre en écriture fractionnaire. La calculatrice est non

autorisée.

-2 3 -8 -3
byt M=
z_zxi:... 5.0’5Xi:

2 =2 -7 =100

-2 -9 21 3
3._730><_72—"' 6.§><_75—

Donner le résultat sous la forme d’un
nombre en écriture fractionnaire.

2,3 4 7

1. X X o e,
2 4,6 14
8,08 2 10

2. X = X o T e e
3,2 5 101

Ecrire les expressions suivantes sous la
forme d’une fraction la plus simple possible :

11 1 31\ 2
A=-t:x- B=(24+—=)xZ
2 73%% (5+10>X3

Pour tout Uexercice, on détaillera les calculs
et on donnera les résultats sous leur forme la plus simple
possible.

1. Effectuer les calculs suivants :

2 10 3 11 3 =5
A=-+— DB=--— = 4+ —
Tt 5715 YTt
2. Effectuer les calculs suivants :
D = é X _—7 E = _—7 X i
5 9 8 -5

3. Effectuer les calculs suivants :

1 1 1 3 1 2
sz — - = — - — =
2 73%] ¢ 4><<3 5)
On donne :
2 3
a—g b—_3 et C—_Z.

Exprimer sous forme fractionnaire :
c—a,a—>b,c—b.
Voici deux schémas de calculs. Effectuer

a+c,a+b b+ec

ces calculs.
1 3
5

"4

-1 3
3 fil

N4

C=
P ‘ (1.3
Sébastien a dépensé les 5 de son argent

de poche pour 'achat d’'un CD et les 3 de ce qui lui reste
pour I'achat de bandes dessinées.

1. Quelle fraction de la somme de départ représente
la somme qu'il reste apres ses achats ?

2. Silui reste 20 €, combien avait-il au départ ?
3. Quel est le prix du CD ? Et celui des BD?

Calculer les quotients ci-dessous :

1.§+;: 5.1529+5_78—
2.72:55 6.97+78—
3.33+§: 7.8;_93—
4 5rg = ETi
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Calculer et donner le résultat le plus
simple possible de

1 1 1 1 3 7 28
A‘(z‘g)*(z*g) B=1-3%%
La société Livrevite doit distribuer 183
colis pour Noél. Elle décide de confier ce travail a ses deux

meilleurs livreurs : Eole et Zéphir. Ceux-ci se partagent les
colis.

Y ’ 2
A la fin de la premiére journée, Eole a livré les E de ses
colis, c’est-a-dire 36 colis.

1. Combien Eole doit-il encore livrer de colis les jours
suivants ?

2. Combien de colis Zéphir doit-il distribuer ?

2
3. Sachant que Zéphir a distribué les — de ses colis

le premier jour, combien doit-il en livrer les jours
suivants ?

4. Quelle fraction du nombre total de colis repré-
sentent tous les colis distribués par les 2 livreurs
le premier jour?

On donne I'expression :

111
A=Z+4+>+2
37175

e

1. Calculer A.

2.(a) Onremplace, dans 'expression A, une des deux
additions par une multiplication. Donner les
nouvelles expressions ainsi obtenues.

(b) Calculer ces expressions.

3.(a) Onremplace, dans 'expression A, une des deux
additions par une multiplication et on place
«un jeu» de parentheses : un symbole ( et un
symbole). Construire ainsi deux nouvelles ex-
pressions différentes de toutes les précédentes.

(b) Calculer ces deux expressions.

4 13 RN
Les — des éleves d’'une classe ont participé a une excur-

. 2 s . )
sion; les 3 des éleves partis sont des filles.
1. Quelle fraction de la classe représentent les filles
qui sont parties en excursion ?
2. Il y a 30 éléves dans la classe. Combien de filles ont
participé a 'excursion?
Un viticulteur stocke sa production dans
trois cuves de méme contenance. La premieére est pleine
2 3 . . 9
aux = la seconde aux — et la troisiéme est vide aux 7
Une seule cuve aurait-elle été suffisante pour stocker la
récolte complete ?

2
Une balle rebondit aux 3 de la hauteur
ot elle a été lachée.

1. A quelle fraction de la hauteur de chute s’éléve-elle
au 2¢ rebond ? au 3¢?

2. Si la balle a été lachée a une hauteur de 1,62 m; a
quelle hauteur rebondit-elle apres le 4¢ rebond ?
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